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Araştırmanın Künyesi

• 4 Mart-6 Nisan 2023 tarihleri arasında İstanbul’da yaşayan haneler 
temsil eden 100 mahallede 803 hanede, 803 ebeveyn (405 anne, 398 
baba)
• 12-18 yaş aralığında her haneden bir çocuğun yüzyüze katılımıyla 

gerçekleşti.
• Görüşülen çocukların %49’u 11-14, %51’I 15-18 yaş arasında.
• Çocukların %53’ü erkek, %47’si kız çocuğu;
• Araştırma, Fraktal Araştırma tarafından gerçekleştirildi.

-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları- 2



Çocukların Aile Ortamı
EBEVEYNLER

3



Ebeveynlerin Eğitim Düzeyi

%37,9

%54,0

%8,1

%37,3

%50,0

%10,6

%0

%20

%40

%60

İlköğretim ve altı Lise Üniversite ve üstü

Anne Baba

4-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Hane Yapısı ve Sosyoekonomik Statü

%63,5
%58,9

%18,6 %17,8

%23,7 %22,8

34,4% 32,4%

%0

%20

%40

%60

%80

Ailedeki Çocuk Sayısı => 3 Hanedeki Kişi Sayısı =>5

Düşük Orta Yüksek Genel

5-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ailenin Göç Geçmişi ve Sosyoekonomik Statü

%76,4

%15,2
%18,6

%7,4

%32,5

%15,8

%40,1

%11,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

İstanbul'a göç ile gelenlerin oranı Yaşadığı mahalleden ayrılmayı düşünenlerin oranı
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6-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Bazı Yiyeceklerin Tüketilme Sıklığı ve Sosyoekonomik
Statü (“Haftada İki ve Daha Sık” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%97,7

%85,9

%37,3
%42,2

%17,5
%12,5

%8,4
%2,3

%6,8

%92,3
%89,1

%69,6

%31,4
%24,0

%15,1 %18,1
%12,1

%7,4

%96,5 %93,9

%65,8

%21,1

%29,8
%36,8

%29,8

%21,1
%24,6

%94,8
%88,7

%58,1

%33,5

%22,7
%17,4 %16,5

%10,1 %9,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

 Peynir, süt, yumurta  Taze sebze-meyve  Alkollü olmayan
içecekler (hazır meyve

suları, gazoz, kolalı
içecekler)

 Halk ekmek  Tavuk eti  Koyun veya dana eti
(kırmızı et)

 Sucuk, sosis, salam vb.
hazır satılan işlenmiş et

 Balık (taze veya
konserve)

 Evde yapılanlar  dışında
tatlı ürünler i

(pastaneden, tatlı cıdan
vb. yerlerden alınan)

Düşük Orta Yüksek Genel

7-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Evdeki Kırılganlıklar ve Sosyoekonomik Statü
(“Var” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%6,8

%3,8

%1,7 %1,7
%0,9

%1,8

%3,3
%2,4

%0

%20

Fiziksel ya da Zihinsel Engeli Olan Kişi Varlığı Sürekli Bakım Gerektiren Bir Hastalığı ya da Rahatsızlığı olanların Oranı

Düşük Orta Yüksek Genel

8-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Evde Eşya Sahipliği ve Sosyoekonomik Statü
(“Var” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%99,6
%95,4

%89,4

%74,9
%68,1

%57,8

%31,6

%100,0 %100,0 %99,3 %97,0 %97,3
%93,1

%47,0

%100,0
%100,0 %100,0

%97,4 %99,1 %93,9

%61,4

%99,9 %98,5 %96,0
%89,6 %87,7

%81,3

%43,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Otomatik çamaşır
makinesi

Sizin kullandığınız bir
cep telefonu

Bulaşık makinesi Evinizde sürekli bir
internet bağlantısı

Evde kullanılan bir
bilgisayar/tablet

Sizin kullandığınız bir
kredi kartı

Otomobil
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9-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Hanenin Geçim Durumu ve Sosyoekonomik
Statü (“Geçerli” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%25,5

%48,7

%6,1

%18,6

%51,7

%33,9

%12,6

%1,7

%39,5
%32,5

%28,1

%0,0

41,1% 38,7%

12,7%
7,2%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Eğer pahalı ve zorunlu olmayan şeyler
satın almazsak geçinebiliyoruz.

Maaştan maaşa ancak idare edebilecek
kadar paramız var.

Rahatça yaşamak için yeterli gelirimiz
var.

Sık sık yemek ve kira gibi temel
ihtiyaçlarımız için bile yeterli paramız

olmaz.
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10-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Karşılanamayan İhtiyaçları ve 
Sosyoekonomik Statü (“Oldu” Yanıtı Verenlerin
Oranı)

%34,6

%27,0

%16,3 %15,6

%11,8 %11,8 %10,6

%6,5%7,2 %7,7

%2,5 %2,0 %3,0
%1,2 %1,7 %1,0

%4,4 %5,3

%1,8 %2,6
%0,9 %0,9 %1,8

%0,0

%16,0
%13,8

%7,0 %6,7 %5,6 %4,7 %4,7
%2,7

%0

%20

%40

Okul gezisi ve benzeri
etkinlikler

Özel ders/dershane
masrafları

Kitap kırtasiye gibi
okul masrafları

Okulda yemek
masrafları

Giyecek masrafları Gıda masrafları Ulaşım masrafları Sağlık masrafları
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11-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ekonomik Krizde Yaşananlar ve Sosyoekonomik
Statü (“Oldu” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%47,5 %46,0

%35,7

%43,3

%28,5

%35,7

%16,7

%8,7

%3,8

%16,8 %16,8
%19,8

%15,6
%18,3

%7,2
%10,1

%2,2
%0,2

%22,8 %22,8
%25,4

%17,5

%22,8

%12,3

%6,1
%3,5

%0,9

%28,0 %27,5 %26,0 %25,2
%22,4

%17,5

%11,8

%4,6
%1,5%0

%20

%40

%60

 Bankalardan borç
aldınız mı?

 Yakın çevrenizden borç
aldınız mı?

 Tasarruflarınızı
bozdurmak zorunda

kaldınız mı?

 Ödemeler inizi
geciktirdiniz mi?

 Sahip olduğunuz
şeyleri sattınız mı?

 Ailenizden biri işsiz
kaldınız mı?

 Kredi kartı
borçlarınızdan

ödeyemedikleriniz oldu
mu?

 Yaşadığınız evden
taşınmak zorunda

oldunuz mu?

 Çocuklarınızdan
eğitime ara veren oldu

mu?
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12-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Burs Almaları ve Sosyoekonomik
Statü

%10,6

%2,7

%5,3 %5,8

%0

%20

Düşük Orta Yüksek Genel

Burs Alanların Oranı

%31,1

%62,2

%2,2
%4,4

%2,2

%13,3

%4,4

%0

%20

%40

%60

%80

Belediye Milli Eğitim
Müdürlüğü

Sosyal
Yardımlaşma
ve Dayanışma

Vakfı

Vali lik,
Kaymakamlık

Siyasi partiler Akraba,
komşu, vb.

Diğer

13

Baz=50

-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Sahip Olması İstenen Değerler
(Belirtenlerin Oranı, 5 Yanıt)

%75,7

%58,2
%52,9

%41,1

%25,9
%24,0

%47,9
%52,5

%20,9

%33,8
%26,6

%86,9
%77,2

%64,1 %64,6
%59,4

%53,5

%25,0

%15,6
%23,0

%15,3
%9,2

%75,4 %73,7

%61,4 %58,8

%43,0
%50,9

%29,8

%14,9

%31,6

%11,4

%28,9

%81,4

%70,3

%59,9
%55,8

%45,7 %43,1

%33,4
%27,9

%23,6 %21,0 %17,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Terbiye Çalışkanlık Sorumluluk
duygusu

Başka
insanlara karşı

saygı ve
hoşgörü

Sebat, azim,
kararlılık

Bencil
olmamak

Tutumluluk,
para ve

malına özen

Dindarlık Bağımsızlık Söz dinleme
ve itaat

Hayal gücü
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14-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Derslerine Yardımcı Olabilme
Derecesi ve Sosyoekonomik Statü (Yüzde)

%62,9

%15,2 %13,3

%30,7

%27,7

%35,1
%31,0

%32,0

%8,2

%49,8
%54,9

%36,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Az derecede (1+2) Orta derecede (3) Yüksek derecede (4+5)

15-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



İnternet ve Sosyal Medyada Yeterlilik Algısı ve 
Sosyoekonomik Statü (Yüzde)

%54,0

%8,9 %4,4

%23,4

%45,6

%90,8 %95,6

%76,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Yeterli değilim (1+2) Yeterliyim (3+4)

16-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Maddi Durum
ÇOCUKLAR
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Maddi Olanaklar ve Sosyoekonomik Statü
(“Var” Yanıtı Verenlerin Oranı)- Çocuklar

%98,1

%83,7 %81,7 %79,8
%72,6

%58,2

%47,5

%99,3 %97,3 %97,5 %97,0
%92,6 %92,1 %91,3

%100,0 %99,1 %97,4 %99,1

%90,4 %92,1 %90,4

%99,0
%93,0 %92,2 %91,5

%85,5
%80,7

%76,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Kışlık
ayakkabı/bot/mont/palto

Kendime ait özel yatak Okul için gerekli ders
malzemeleri

Evde internet erişimi Kendine ait
akıllı/internete çıkan cep

telefonu

Okul gezilerine ve
okuldaki etkinliklere

katılabilecek kadar para

Bilgisayar/tablet

Düşük Orta Yüksek Genel

18-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ailenin Maddi Olanakları Hakkındaki Algılar ve 
Sosyoekonomik Statü (“Var” Yanıtı Verenlerin Oranı)-
Çocuklar

%56,7

%35,4

%25,5

%18,3 %17,1

%45,0

%9,2
%5,4 %4,0 %4,2

%36,0

%7,0

%11,4

%1,8 %2,6

%47,6

%17,7

%13,1

%8,5 %8,3

%0

%20

%40

%60

Yapmak istemediğim ama
yapamadığım harcamalar var

Ailemin ödemekte zorlandığı
borcu var

Babam bazen işsiz kalabiliyor Ailem ev kirasını ödemekte
zorlanıyor

Ailem okul masraflarını
ödemekte zorlanıyor

Düşük Orta Yüksek Genel

19-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Harçlık Alma Durumu ve 
Sosyoekonomik Statü
“Düzenli olarak harçlık alabiliyor
musun?”

%69,6

%94,3 %95,6
%86,2

%30,4

%5,7 %4,4
%13,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

“Harçlık miktarına beraber mi karar
verdiniz?”

%54,1

%76,1
%67,9 %68,8

%45,9

%23,9
%31,2 %31,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

20-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Çalışma Durumu

%5,0

%94,8

2023

Evet Hayır

%10,7

%89,1

2009

Evet Hayır

21-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Çalışma Durumu 

Sosyoekonomik Statü

%12,5
%1,0 %1,8 %5,0

%86,7
%99,0 %98,2 %94,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

Cinsiyet

%8,3
%1,3

%91,3 %98,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

Evet Hayır

22-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Ailesinin Maddi Durumunun
Karşılaştırması ve Sosyoekonomik Statü

%11,4 %16,1

%31,6

%16,8

%57,8

%75,7

%63,2

%67,9

%25,1

%6,2 %4,4
%12,3

%5,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Ailem arkadaşlarımın ailelerine göre daha varlıklı Ailemin maddi durumu arkadaşlarımın aileleriyle aynı

Ailemin maddi durumu arkadaşlarımın ailelerine kıyasla daha kötü Bilmiyor/Cevap Yok

23-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Ailesinin Maddi Durumundan
Memnuniyeti ve Sosyoekonomik Statü

%21,3

%3,2 %0,9
%9,0

%49,0

%31,4
%29,8

%37,1

%27,0

%64,4 %69,3

%52,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değilim (0+1+2) Ne memnunum ne de değilim (3+4+5+6+7) Memnunum (8+9+10)

24-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Evdeki Yaşam Koşulları

25-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Yattığı Oda ve Sosyoekonomik Statü

%31,2

%75,5 %73,7
%60,3

%12,5

%2,7 %1,8

%5,9
%51,7

%21,3 %24,6
%32,0

%4,2 %0,5 %1,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Tek başıma ayrı bir oda Tek başıma salon-oturma odası gibi bir oda Başka birileriyle ayrı bir oda

Başka birileriyle salon-oturma odası gibi bir oda Bilmiyor/Cevap Yok

26-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Evin Fiziksel Sorunları ve Sosyoekonomik Statü
(“Var” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%24,7
%23,2

%17,1

%7,6 %7,6
%9,9

%4,7

%1,2 %2,2 %1,5

%8,8

%3,5
%0,9 %0,9 %0,9

%14,7

%10,8

%6,5
%3,8 %3,5

%0

%20

%40

Evde bahçe ya da balkon
olmaması

Kendine ait bir odanın
olmaması

Evin kalabalık olması Evin ısınmaması Evin aydınlık olmaması
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27-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Yaşadığı Evden Memnuniyet Derecesi ve 
Sosyoekonomik statü

6,5% 1,5% 0,9% 3,1%

%47,1

%22,3 %21,9
%30,6

%46,0

%75,0 %77,2
%65,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değil (0+1+2) Ne memnun ne de değil (3+4+5+6+7) Memnun (8+9+10)

28-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Ruh Hali
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Çocuğun Yaşamından Memnuniyeti ve 
Sosyoekonomik Statü

%4,2 %2,0 %2,6 %2,8

%47,9

%25,7 %27,2
%33,4

%46,8

%71,5 %70,2
%63,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değil (0+1+2) Ne memnun ne de değil (3+4+5+6+7) Memnun (8+9+10)

30-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Yaşamından Memnuniyeti, Cinsiyet
ve Yaş (Mutlu Olanların Oranı)

31

%66,3
%69,8

%54,6
%60,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

11-14 15-18

Mutlu olanlar ın oranı

-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Kaygıları ve Sosyoekonomik Statü
(“Kaygılanıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%86,3

%57,8
%62,7

%47,9 %47,5

%58,9

%66,9

%46,0
%41,8 %42,2

%93,1

%84,4

%64,6
%68,1 %66,1

%56,7

%36,6

%17,6 %16,6 %15,1

%90,4

%70,2

%57,0
%61,4

%57,9
%50,9

%43,0

%20,2

%29,8 %30,7

%90,4

%73,4

%62,9 %60,3 %58,6 %56,6

%47,8

%27,5 %27,0 %26,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Aile bireylerinden
birinin başına
kötü bir şey
gelmesinden

COVID-19
Pandemisinden

Aile bireylerinden
birinin işsiz

olmasından ya da
işsiz kalmasından

Sınavlarda
başarısız
olmaktan

Derslerinde
başarısız
olmaktan

Ekonominin
durumundan

Arkadaşsız
kalmaktan

Taşınmak
zorunda

kalmaktan

Okuldan ayrılmak
zorunda

kalmaktan

Okul değiştirmek
zorunda

kalmaktan
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32-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ebeveynlerin Kaygıları ve Sosyoekonomik Statü
(“Kaygılanıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%90,1

%77,9
%73,0 %73,4 %73,0 %73,4

%64,6 %65,0

%96,5
%92,6 %93,8

%86,9 %86,6 %85,1 %83,7

%47,5

%95,6

%82,5 %81,6
%77,2 %75,4 %75,4

%70,2

%56,1

%94,2

%86,2 %85,0
%80,9 %80,4 %79,8

%75,3

%54,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

 Şehrimizde can ve
mal kaybına yol

açacak büyük bir
deprem yaşanması

 Ekonomik kriz
çıkması

 Çocuklarınızın hak
ettikleri kadar iyi bir

eğitim alamaması

 Terör saldırısı olması  İklim değişikliği ve
çevresel felaketler

 COVID  Sizin ya da
ailenizden birisinin

işsiz kalması

 Ülkemizin savaşa
girmesi

Düşük Orta Yüksek Genel

33-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Yaşamları Hakkındaki Algıları ve 
Sosyoekonomik Statü (“Katılıyorum” Yanıtı Verenlerin
Oranı)

%40,3

%28,9

%35,0

%27,4
%24,7

%63,4

%50,5 %51,7
%55,2 %55,0

%67,5

%56,1 %55,3 %53,5 %53,5
%56,2

%44,0
%46,6 %45,6 %44,6

%0

%20

%40

%60

%80

 Hayatım iyi gidiyor  Hayatım tam olmasını istediğim gibi  İyi bir hayatım var  Hayattan istediğim şeyler
hayatımda var

 Hayatımdaki şeyler mükemmel

Düşük Orta Yüksek Genel

34-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Son 2 Haftada Hissettikleri Duygular ve 
Sosyoekonomik Statü (“Hissettim” Yanıtı Verenlerin
Oranı)

%44,5

%29,7

%22,4 %21,6
%19,1

%8,0

%69,8

%29,4

%8,4
%6,0 %5,5

%2,4

%71,1

%39,5

%20,1

%8,0 %7,1
%2,6

%61,5

%30,9

%14,9
%11,5 %10,2

%4,3
%0

%20

%40

%60

%80

 Mutlu  Enerjik  Sakin  Sıkılmış  Stresli  Üzgün

Düşük Orta Yüksek Genel

35-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Son 2 Haftada Hissettikleri Duygular, Cinsiyet
ve Yaş (“Hissettim” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%69,7

%38,1

%21,1

%7,4
%3,4 %2,9

%66,1

%30,7

%12,7
%7,9 %5,8 %4,8

%50,4

%30,3

%15,2 %16,5 %16,1

%6,0

%57,0

%23,5

%9,9
%16,2 %17,3

%4,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

 Mutlu  Enerjik  Sakin  Sıkılmış  Stresli  Üzgün

11-14- Erkek Çocuğu 11-14- Kız Çocuğu 15-18 Erkek Çocuğu 15-18 Kız Çocuğu

36-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Sağlık

37-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Hasta Olma Sıklığı ve Olunan Hastalıklar

%3,4

%20,8

%44,8

%30,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Ayda birkaç kez İki üç ayda bir Altı ayda bir Yılda bir

Hasta Olma Sıklığı

%77,7

%14,2
%7,8 %7,2 %5,0 %2,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Grip
/Influenza/Domuz

Gribi

Soğuk Alg ınlığı/
Nezle

COVID- 19 Akut ağrılar Diğer Kronik rahatsızlık

Hastalıklar

38-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Depresyon Belirtisi ve Sosyoekonomik Statü

%13,7
%5,2 %1,8

%7,6

%86,3
%94,8 %98,2

%92,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

39-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Depresyon Durumunda Yapılanlar, Sosyoekonomik Statü
ve Cinsiyet (“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%63,9

%25,0

%0,0
%5,6

%57,1

%33,3

%4,8
%0,0

%100,0

%50,0 %50,0

%0,0

%62,7

%28,8

%3,4 %3,4
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Arkadaşlarımla
konuştum

Anne-babamla
konuştum

Öğretmenlerimle
konuştum

Bir doktor  ile konuştum

Düşük Orta Yüksek Genel

%57,7

%15,4

%0,0 %0,0

%64,9

%40,5

%8,1 %5,4
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Arkadaşlarımla
konuştum

Anne-babamla
konuştum

Öğretmenlerimle
konuştum

Bir doktor  ile konuştum

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

40-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Bedeninden Memnuniyeti ve 
Sosyoekonomik Statü

%1,1 %0,5 %0,9 %0,8

%35,4
%23,8 %22,8 %27,5

%62,7
%75,2 %75,4 %71,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değil (0+1+2) Ne memnun ne de değil (3+4+5+6+7) Memnun (8+9+10)

41-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Sağlığından Memnuniyeti ve 
Sosyoekonomik Statü

0,8% 1,0% 0,9% 0,9%

26,6%
33,4%

21,9%
29,4%

72,6%
65,6%

76,3%
69,5%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değil (0+1+2) Ne memnun ne de değil (3+4+5+6+7) Memnun (8+9+10)

42-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Eğitim ve Okul Ortamı

43



Okula Kayıt Olanların Oranı (2009-2023)

%94,7 %97,2

%70,4
%77,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

11-14 15-18

Evet

-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları- 44

%100,0 %99,5
%90,4

%96,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

11-14 15-18

Evet



Okula Kayıt Olanların Oranı ve Sosyoekonomik
Statü

%89,7
%99,8 %100,0

%10,3
%0,2 %0,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek

Okula kayıtlı Okula kayıtlı değil

45-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okuldaki Eğitimin Türü

%41,9 %46,7
%53,5

%46,2

37,7%
39,7%

36,8%
38,6%

%19,1
%13,4 %9,6

%14,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Tüm gün Yarım gün, sabahçı Yarım gün, öğlenci

46-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Kayıtlı Olunan Okulun Türü

%96,1 %93,0
%82,5

%92,4

%3,4 %6,7
%17,5

%7,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Devlet Okulu Özel Okul

47-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Okula geç kalıyor musun?” ve 
Sosyoekonomik Statü

%79,3

%95,0
%88,6 %89,2

%19,0

%4,0
%10,5 %9,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Okula her gün zamanında gidebiliyorum Ayda birkaç gün geç kalıyorum Haftada birkaç gün geç kalıyorum Hemen hemen her gün geç kalıyorum

48-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Herhangi bir sebepten okulu bırakmak ister
miydin?”

%5,5 %1,5 %0,9 %2,7

%92,8 %98,3 %99,1 %96,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet isterdim Hayır, istemezdim Bilmiyor/Cevap Yok

%3,5 %1,9 %2,7

%95,3 %98,1 %96,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Genel

Evet isterdim Hayır, istemezdim Bilmiyor/Cevap Yok

49-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Hiç sınıfta kaldığın oldu mu?”

%4,2 %1,7 %0,9 %2,4

%95,3 %98,3 %99,1 %97,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet, oldu Hayır, olmadı

%3,5 %1,6 %2,6

%96,5 %98,1 %97,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Genel

Evet, oldu Hayır, olmadı

50-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Şu anda okuduğun okuldan mezun olunca
okumaya devam edecek misin?”

%84,7
%95,8 %98,2

%92,7

%5,1
%2,0%10,2

%3,5 %1,8 %5,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel
Evet, edeceğim Hayır, etmeyeceğim Bilmiyor/Cevap Yok

%89,8
%95,4 %92,7

%2,5
%1,6 %2,0%7,7 %3,0 %5,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu Genel

Evet, edeceğim Hayır, etmeyeceğim Bilmiyor/Cevap Yok

51-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Okulda Deneyimi

%91,3

%81,8

%13,6

%18,0

%11,5

%16,3

%7,9

%17,6

%85,5

%81,3

%87,9

%82,3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Okulda bana karşı kötü davranan öğretmenler var

Zaman zaman dersleri takip etmekte zorlanıyorum

Arkadaşlarım arasında sevilen birisiyim

Ailem aksatmadan veli toplantılarına geliyor

Okulda güvende hissediyorum

Okulda öğrendiklerim işe yarar şeyler

Geçerli Değil Geçerli

52-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Okul Deneyimi ve Sosyoekonomik Statü
(“Geçerli” Yanıtını Verenlerin Oranı)

%78,0
%74,2

%67,4
%64,0

%34,3

%10,6

%94,0 %92,3 %90,6 %90,6

%8,7 %6,5

%90,4
%84,2 %86,0 %86,8

%14,9
%7,9

%88,4 %85,4 %82,6 %81,7

%17,7

%8,0
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Okulda güvende
hissediyorum

Arkadaşlarım arasında
sevilen birisiyim

Okulda öğrendiklerim işe
yarar şeyler

Ailem aksatmadan veli
toplantılarına geliyor

Zaman zaman dersleri
takip etmekte
zorlanıyorum

Okulda bana karşı kötü
davranan öğretmenler var

Düşük Orta Yüksek Genel

53-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okul Ortamı ve Cinsiyet
(“Geçerli” Yanıtını Verenlerin Oranı)

%88,6
%84,3 %82,3 %81,1

%21,4

%10,2

%87,1 %86,8
%82,3 %81,5

%13,4

%5,4
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Okulda güvende
hissediyorum

Arkadaşlarım arasında
sevilen birisiyim

Okulda öğrendiklerim işe
yarar şeyler

Ailem aksatmadan veli
toplantılarına geliyor

Zaman zaman dersleri
takip etmekte
zorlanıyorum

Okulda bana karşı kötü
davranan öğretmenler var

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

54-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Evde düzenli olarak ders çalışabiliyor
musun?”, Sosyoekonomik Statü ve Cinsiyet

%70,3

%95,0 %93,0
%87,0

%28,0

%4,7 %7,0
%12,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

%84,1
%89,8

%15,2
%9,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

Evet Hayır

55-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Genel olarak düşündüğünde okulda derslerini
öğrenebildiğini düşünüyor musun?” ve 
Sosyoekonomik Statü

%71,6

%93,3 %92,1
%86,3

%25,4

%5,2 %7,9
%12,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

56-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Derslere Yardımcı Olabilecek Ek Kaynaklar
(“Yardımcı Olur” Yanıtlarının Oranı)

%37,3

%48,2

%74,5

%87,2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Televizyonda ders tekrarı

Bilgisayarda Vitamin gibi yardımcı kaynaklar

Ek ders kitapları

Okulda ders tekrarı/etütler

57-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Derslere Yardımcı Olabilecek Ek Kaynaklar ve 
Sosyoekonomik Statü (“Yardımcı Olur” Yanıtını
Verenlerin Oranı)

%78,4

%57,6
%51,7

%44,5

%91,6
%84,4

%45,2

%31,8

%91,2

%78,1

%51,8

%43,0

87,4%

75,0%

48,2%

37,5%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Okulda ders tekrarı/etütler Ek ders kitapları Bilgisayarda Vitamin gibi yardımcı
kaynaklar

Televizyonda ders tekrarı

Düşük Orta Yüksek Genel

58-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulun Sağladığı Olanaklar

%80,7

%82,9

%80,9

%47,2

%47,2

%32,4

%29,5

%26,0

%16,9

%5,8

%16,3

%16,4

%18,5

%51,7

%52,2

%66,9

%69,1

%72,6

%82,4

%93,5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Okulumuzun doktor ya da hemşire olan reviri var

 Okulumuz iyi ısınmıyor.

 Öğretmeni olmayan ve boş geçen bazı derslerimiz var

 Okulumuzda resim müzik gibi faaliyetlerde bulunabileceğimiz odalar var

 Okulumuzda rahatça kullanabildiğimiz bir kütüphane var

 Okulumuzun tuvaletleri temiz.

 Okulda kullanabildiğimiz fen, kimya laboratuvarları var

 Okulumuzun yemekhanesi ve / veya kantini temizdir

 Okulumuzda rahatça kullanabildiğimiz spor salonu/bahçe var

 Okulda akıllı tahta, internet ve tablet gibi teknolojik olanaklar var

Geçerli Değil Geçerli

59-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulun Olanakları ve Sosyoekonomik Statü
(“Var” Yanıtını Verenlerin Oranı)

%88,1

%65,3

%49,6
%41,9

%45,8

%63,6

%52,5

%24,2 %21,2
%17,4

%96,3
%90,8

%83,1 %84,6
%77,7

%41,2
%47,9

%16,6 %14,1 %11,7

%95,6
%90,4

%82,5
%74,6 %74,6

%62,3 %60,5

%12,3

%14,0
%28,9

93,6%

82,7%

72,5% 69,7% 67,2%

51,4% 51,3%

18,3% 16,3% 16,1%

%0

%20

%40

%60

%80

%100

 Okulda akıllı
tahta, internet ve

tablet gibi
teknolojik

olanaklar var

 Okulumuzda
rahatça

kullanabildiğimiz
spor

salonu/bahçe var

 Okulumuzun
yemekhanesi ve /

veya kantini
temizdir

 Okulda
kullanabildiğimiz

fen, kimya
laboratuvarları

var

 Okulumuzun
tuvaletleri temiz.

 Okulumuzda
rahatça

kullanabildiğimiz
bir kütüphane var

 Okulumuzda
resim müzik gibi

faaliyetlerde
bulunabileceğimiz

odalar var

 Öğretmeni
olmayan ve boş

geçen bazı
derslerimiz var

 Okulumuz iyi
ısınmıyor.

 Okulumuzun
doktor ya da
hemşire olan

reviri var

Düşük Orta Yüksek Genel

60-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Öğle yemeğini nerede yiyorsun?” (Yüzde)

Tam Gün Yarım Gün, Sabahçı Yarım Gün, Öğlenci

Düşük Orta Yüksek Düşük Orta Yüksek Düşük Orta Yüksek

Okul yemekhanesinde 3.0 1.6 13.1 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0

Evden getiriyorum 46.5 22.3 13.1 21.3 11.9 19.0 28.9 7.4 0.0

Okul kantininde 41.4 73.4 67.2 19.1 29.4 21.4 15.6 14.8 36.4

Dışarıdan alıyorum 5.1 0.5 3.3 5.6 1.3 0.0 2.2 5.6 9.1

Evde yiyorum 2.0 1.1 1.6 31.5 48.8 47.6 33.3 68.5 45.5

Diğer 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Yemiyorum 0.0 0.0 1.6 21.3 6.3 11.9 20.0 3.7 9.1

61-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okula Erişimde En Sık Kullanılan Araçlar ve 
Sosyoekonomik Statü (Belirtenlerin Oranı)

%58,5

%18,6

%26,7

%5,9

%14,0

%67,2

%30,3

%14,6

%22,6

%6,5

%53,5

%19,3 %19,3

%26,3

%6,1

%62,4

%25,0

%19,1 %17,9

%8,8

%0

%20

%40

%60

%80

Yaya Minibüs/dolmuş Otobüs/Metrobüs Servis Metro/Tramvay

Düşük Orta Yüksek Genel

62-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Okula giderken kendini ne kadar güvende
hissediyorsun?”, Sosyoekonomik Statü ve Cinsiyet

%17,4
%4,5 %5,3 %8,6

%81,4
%95,0 %94,7 %90,7
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%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Güvende değil Güvende

%7,0 %11,0

%92,3 %88,4
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%80

%100

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

Güvende değil Güvende

63-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Okuduğun okulda öğrenciler arasında ne 
sıklıkta kavga çıkıyor?”

%10,6

%39,8
%35,2

%10,2

%0,8

%30,8

%57,3

%8,4
%3,0

%0,0

%24,6

%56,1

%17,5

%1,8 %0,0

%23,5

%51,7

%18,2

%5,0
%0,3%0

%20

%40

%60

%80

Hiç çıkmıyor Haftada birden az En az haftada bir Günlerin çoğunda Her gün

Düşük Orta Yüksek Genel

64-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Karşılaşılan Zorbalık, Sosyoekonomik Statü
ve Cinsiyet (“Başıma Geldi” Yanıtının Oranı)

%13,1

%5,5

%2,5

%5,0

%2,0 %2,5%2,6 %2,6

%0,9

%7,2

%3,2
%2,3

%0

%20

 Okuldan çocuklar sana hoşuma
gitmeyen isimler taktı mı?

 Okuldaki diğer çocuklar
tarafından dışlandın mı?

 Şakalaşma haricinde, okuldan
bir çocuğun sana vurduğu oldu

mu?

Düşük Orta Yüksek Genel

%10,2

%3,7
%3,0

%4,0
%3,0

%1,3

%0

%20

 Okuldan çocuklar sana hoşuma
gitmeyen isimler taktı mı?

 Okuldaki diğer çocuklar
tarafından dışlandın mı?

 Şakalaşma haricinde, okuldan
bir çocuğun sana vurduğu oldu

mu?

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

65-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okuldaki Rehberlik Hizmetleri ve 
Sosyoekonomik Statü

91,1%
96,8% 93,9% 94,6%

%5,1
%1,2 %4,4 %2,9%3,8 %2,0 %1,8 %2,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Var Yok Bilmiyor/Cevap Yok

66-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okuldaki Rehberlik Öğretmeniyle Görüşme
Sıklığı ve Sosyoekonomik Statü/Okulun Yapısı

61,9%
52,1% 55,3%

%30,1
%37,2 %33,3

%3,8 %7,9 %8,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek

Hiç Dönemde bir iki Ayda bir

Ayda bir iki Hemen her hafta Bilmiyor/Cevap Yok

%58,4

%35,0

%4,2
%0,1

%24,6

%33,3
%36,8

%3,5 %1,8
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Hiç Dönemde bir iki Ayda bir Ayda bir iki Hemen her hafta

Devlet okulu Özel okul

67-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okuldaki Eğitimde Yöntem Tercihi ve 
Sosyoekonomik Statü

97,0% 97,8% 95,6% 97,2%

%1,3 %0,7 %0,9 %0,9
%1,3 %1,5 %2,6 %1,6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Yüz yüze eğitim Uzaktan eğitim Arada bir fark yok Bilmiyor/Cevap Yok

68-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Verilen Eğitimin Amaçları (İki Yanıt)

%66,0

%43,7

%24,5

%24,5

%23,3

%16,0

56,2%

45,6%

31,8%

22,7%

28,0%

14,5%

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kendi yeteneklerini geliştirebilmesi

Kolaylıkla iş bulabilmesi

Toplumun değerlerini öğrenmesi

Eleştirel bir bakış açısı kazanması

İyi bir vatandaş olması

Yeni şartlara kolaylıkla uyum sağlayabilmesi

Çocuklar Ebeveynler

69-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Verilen Eğitimin Amaçları ve 
Sosyoekonomik Statü (İki Yanıt, Çocuklar)

%48,7
%44,5

%20,8

%41,9

%11,0

%30,1

%74,7

%46,7

%27,3

%12,7

%29,5

%7,7

%69,3

%32,5

%23,7
%28,9

%26,3

%17,5

%65,7

%43,8

%24,7 %24,3 %23,2

%16,2

%0

%20

%40

%60

%80

Kendi yeteneklerini
geliştirebilmesi

Kolaylıkla iş bulabilmesi Toplumun değerlerini
öğrenmesi

Eleştirel bir bakış açısı
kazanması

İyi bir vatandaş olması Yeni şartlara kolaylıkla
uyum sağlayabilmesi

Düşük Orta Yüksek Genel

70-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Verilen Eğitimin Amaçları ve 
Sosyoekonomik Statü (İki Yanıt, Ebeveynler)

%33,5

%55,9

%27,0
%21,7

%36,5

%23,6

%68,8

%42,1

%35,9
%31,9

%13,1

%6,9

%64,0

%34,2

%28,1 %28,9
%24,6

%20,2

%56,2

%45,6

%31,8
%28,0

%22,7

%14,5

%0

%20

%40

%60

%80

Kendi yeteneklerini
geliştirebilmesi

Kolaylıkla iş bulabilmesi Toplumun değerlerini
öğrenmesi

İyi bir vatandaş olması Eleştirel bir bakış açısı
kazanması

Yeni şartlara kolaylıkla
uyum sağlayabilmesi

Düşük Orta Yüksek Genel

71-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Kararlara Katılım

%43,9

%52,1

%25,8

%7,6

%43,4

%34,9

%48,4

%27,9

%12,0

%12,3

%24,9

%63,2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ders dışı etkinliklerin içeriği

Okuldaki boş zamanınızın nasıl kullanılacağı

Sınıf içi düzenlemeler, örneğin kimin kiminle oturacağı

Okuldaki mekânsal düzenlemeler, örneğin bir yerin bahçe olarak kullanıp
kullanılmayacağı

Alınıyor Alınmıyor Alınmasına Gerek Yok Bilmiyor/Cevap Yok

72-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okulda Kararlara Katılım ve Sosyoekonomik
Statü (Yüzde)

Düşük Orta Yüksek

Alınıyor Alınmıyor
Alınmasına
Gerek Yok Alınıyor Alınmıyor

Alınmasına
Gerek Yok Alınıyor Alınmıyor

Alınmasına
Gerek Yok

Ders dışı etkinliklerin
içeriği

19.5 57.2 22.0 58.3 36.7 4.5 48.2 36.8 14.9

Okuldaki boş zamanınızın 
nasıl kullanılacağı

23.7 51.7 23.3 66.7 27.3 5.2 63.2 22.8 14.0

Sınıf içi düzenlemeler, 
örneğin kimin kiminle
oturacağı

18.6 35.2 44.9 29.0 57.8 12.4 28.9 46.5 24.6

Okuldaki mekânsal
düzenlemeler, örneğin bir
yerin bahçe olarak
kullanıp kullanılmayacağı

8.9 33.1 55.9 4.5 26.8 67.7 14.9 20.2 64.0

73-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okul Haricinde Dersaneye Gitme ve 
Sosyoekonomik Statü- Nereden Ders Alınıyor?        

Dersaneye Gitme Oranları

13,3%
6,4%

21,1%
10,9%

%86,7
%93,3

%78,9
%89,0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Evet Hayır

“Nereden Ders Alınıyor?”

%47,1

%28,7

%19,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Özel dershane/eğitim kurumu Belediyelerin verdiğini kurslar Özel öğretmen

%

74-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Okul Haricinde Dersaneye Gitme
Özel Ders Yararlı mı?

Dersaneye Gitme Sebepleri

%0

%20

%40

%60

%80

%100

LGS, YKS gibi sınavlara hazır lık için Derslere yardımcı olması için

Özel Ders Alma Amacı

Özel Ders Yararlı Oluyor mu?

%9,2

%88,5

Yararlı olmuyor (1+2)

Yararlı oluyor (3+4)

75-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



İlişkiler

76-



Aileyle İlişkiler ve Sosyoekonomik Statü
(“Katılıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%74,1 %75,7
%70,7

%59,3

%95,5 %94,3 %93,1 %91,1%93,0 %93,9 %95,6
%89,5%88,0 %88,0 %85,9

%80,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Ailemde benimle yakından ilgilenen
insanlar var

Eğer bir sorunum olursa, ailemdeki
insanlar bana yardım ederler

Ailemle birlikteyken güzel zaman
geçiririz

Annem ve babam benim dediklerimi
dinlerler ve dikkate alırlar

Düşük Orta Yüksek Genel

77-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Aileyle Fikir Ayrılığı Yaşama ve Sosyoekonomik
Statü (“Sık sık/Sürekli” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%33,5

%40,7

%31,6

%23,6
%27,8

%19,4

%73,8
%68,6 %69,1 %70,3

%53,7
%49,0%50,9 %50,0 %48,2

%51,8

%39,5

%28,1

%56,9 %56,5
%53,4 %51,9

%42,9

%36,0

%0

%20

%40

%60

%80

 Kimlerle arkadaşlık ettiğin  Bilgisayar/internet/cep
telefonu kullanımın

 Boş zamanlarımda ne
yaptığın

 Okuldaki ders durumun  Gelecek planların  Kıyafet seçimin

Düşük Orta Yüksek Genel

78-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Aileyle Rahatça Diyalog Kurabilme ve Sosyoekonomik
Statü (“Sık sık/Sürekli” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%28,9

%17,5 %16,0
%11,0

%81,2
%75,5

%63,9

%30,7

69,3%

52,6%
46,5%

22,8%

%61,8

%52,6

%45,2

%22,9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

 Okul performansı / Eğitimle ilgili
sorunlar

 Gerçek hayatta ya da internette
karşılaştığınız şiddet ya da istismar

 Okulda ya da mahallede yaşadığım
zorbalıklar

 Duygusal ilişkiler

Düşük Orta Yüksek Genel

79-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Aileyle Rahatça Diyalog Kurabilme ve Cinsiyet
(“Sık sık/Sürekli” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%57,0

%49,2

%40,7

%27,9

%65,5

%55,0

%48,7

%17,4

%0

%20

%40

%60

%80

 Okul performansı / Eğitimle ilgili
sorunlar

 Gerçek hayatta ya da internette
karşılaştığınız şiddet ya da istismar

 Okulda ya da mahallede yaşadığım
zorbalıklar

 Duygusal ilişkiler

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

80-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Birlikte Yaşadığı İnsanlardan
Memnuniyeti ve Sosyoekonomik Statü

%2,7 %0,7 %0,0 %1,3

%38,8

%18,6
%10,5

%24,2

%54,4

%79,0
%88,6

%72,1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değilim (0+1+2) Ne memnunum ne de değilim (3+4+5+6+7) Memnunum (8+9+10)

81-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ev İşlerine Katılım ve Ailelerin Sosyoekonomik Statüsü
(“Her gün ve Haftada Birkaç Gün” yanıtlarının yüzdesi)

Düşük Orta Yüksek Genel
Bulaşık yıkar mısın? 9.5 3.7 1.8 5.4
Yemek yapar mısın? 2.7 0.5 0.9 1.3
Kahvaltını hazırlar mısın? 22.4 15.6 15.8 17.9
Kendi yatağını toplar mısın? 64.3 78.5 70.2 72.5
Evi temizler misin? 11.0 3.0 0.9 5.4
Sofrayı kurar veya toplar mısın? 44.9 19.6 29.8 29.6
Evin alışverişini yapar mısın? 28.5 7.7 6.1 14.5
Evdeki yaşlılara bakar mısın? 1.9 1.0 0.0 1.2
Kardeşlerine bakar mısın? 34.2 12.1 21.1 20.9

82-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Ev İşlerine Katılım ve Cinsiyet (“Her gün ve Haftada
Birkaç Gün” yanıtlarının yüzdesi)

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu
Bulaşık yıkar mısın? 0.9 11.6
Yemek yapar mısın? 0.5 2.6
Kahvaltını hazırlar mısın? 10.2 27.9
Kendi yatağını toplar mısın? 61.2 85.3
Evi temizler misin? 2.1 10.8
Sofrayı kurar veya toplar mısın? 22.7 39.5
Evin alışverişini yapar mısın? 17.3 12.4
Evdeki yaşlılara bakar mısın? 0.7 1.6
Kardeşlerine bakar mısın? 21.3 19.7

83-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Mahalle Hakkındaki Algılar ve Sosyoekonomik
Statü (“Katılıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%73,4

%56,7

%94,6
%89,4

%84,2
%78,9

%85,9
%76,8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Mahallede sokakta dolaşırken kendimi güvende
hissederim

Mahallede oyun oynayacak ya da güzel zaman geçirilecek
yerler var

Düşük Orta Yüksek Genel

84-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Arkadaşlarla İlişkiler

85-



Arkadaşlarla İlişki Kurma Yolları ve Sosyoekonomik
Statü (“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 2 Yanıt)

%95,1

%58,2

%22,8

%4,6

%48,8

%57,9

%71,3

%18,3

%65,8
%59,6

%47,4

%18,4

%66,8

%58,3
%51,5

%13,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Yüz yüze Telefonda konuşarak Telefonla Whatsapp benzeri
uygulamalar kullanarak

Facebook, Twitter, Instagram gibi
sosyal medya uygulamalarından

Düşük Orta Yüksek Genel

86-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Arkadaşlarla Birlikte Yapılanlar ve Sosyoekonomik
Statü (“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%41,8

%25,1

%38,0

%51,3

%30,4

%11,8

%24,0

%16,3 %16,0

%2,7

%63,4

%46,8

%37,6

%30,4

%38,9

%46,5

%14,9
%9,4

%3,0 %1,5

%67,5

%34,2 %33,3

%26,3

%41,2
%36,0

%21,1

%12,3

%5,3
%2,6

%56,7

%37,6 %37,1 %36,9 %36,4
%33,3

%18,8

%12,2
%7,7

%2,0%0

%20

%40

%60

%80

Ders çalışma Kahveye/kafeye
gitmek

Alışveriş
merkezlerinde

buluşma

Parklarda buluşma Evde takılma Bilgisayar internet 
üzerinden oyun 

oynama…

Spor yapma Sinemaya-Konsere
gitme

Internet kafeye
gitmek

Gençlik ya da
toplum

merkezlerinde
buluşma

Düşük Orta Yüksek Genel

87-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Arkadaşlarla Birlikte Yapılanlar ve Cinsiyet
(“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%46,6

%26,0

%35,5
%38,1

%30,7

%47,5

%10,9

%29,8

%11,1

%2,1

%66,8

%46,3
%40,0 %37,6

%35,0

%25,3

%14,7

%6,3 %4,2 %2,1

%0

%20

%40

%60

%80

Ders çalışma Evde takılma Alışveriş
merkezlerinde

buluşma

Kahveye/kafeye
gitmek

Bilgisayar internet 
üzerinden oyun 

oynama…

Parklarda buluşma Sinemaya-Konsere
gitme

Spor yapma Internet kafeye
gitmek

Gençlik ya da
toplum

merkezlerinde
buluşma

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

88-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Arkadaşlara Dair Değerlendirmeler ve 
Sosyoekonomik Statü (“Katılıyorum” Yanıtı
Verenlerin Oranı)

%85,2 %83,3

%18,6

%96,0 %94,3

%7,7

%95,6
%91,2

%9,6

%92,3 %90,1

%11,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

" Arkadaşlarım genelde bana iyi davranırlar " Bir problemim olduğunda bana destek
olacak bir arkadaşım var

" Hiç yüzünü görmediğim, sadece sanal
ortamdan tanıştığım arkadaşlarım var

Düşük Orta Yüksek Genel

89-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocuğun Arkadaşlarından Memnuniyeti ve 
Sosyoekonomik Statü

35,0%

18,3% 20,2% 24,2%

%62,7

%80,7 %78,9 %74,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Memnun değil (0+1+2) Ne memnun ne de değil (3+4+5+6+7) Memnun (8+9+10)

90-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Boş Zamanların Değerlendirmesi

91



Çocukların Boş Zamanlarında Yaptıkları Şeyler ve 
Sosyoekonomik Statüsü (“Yapıyorum” Yanıtı
Verenlerin Oranı, 2 Yanıt) 

Düşük Orta Yüksek Genel
Televizyon İzlemek 41.4 81.2 66.7 65.7

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek 41.4 81.2 66.7 65.7

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek 35.7 30.9 38.6 33.7

Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman geçirmek
58.6 21.0 36.8 36.0

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya arkadaşlarınla oyun 
oynamak

58.6 71.5 64.0 66.1

Gündelik hayattan tanımadığın, sadece sanal ortamdan bildiğin kişilerle 
internet üzerinden oyun oynamak

25.1 50.2 32.5 39.2

Camiye, kuran kursuna ya da başka bir dini ortama gitmek 1.5 0.7 0.0 0.9

Ders kitapları dışında kitap okumak 6.5 1.5 0.9 3.1

Sinema, müze, tiyatro konser gibi faaliyetlere katılmak 12.5 30.2 29.8 24.2

92-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Çocukların Boş Zamanlarında Yaptıkları Şeyler ve 
Cinsiyet (“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 2 
Yanıt) 

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu
Televizyon İzlemek 61.5 68.9

Aile ile keyifli zaman geçirmek, sohbet etmek, eğlenmek 25.3 42.4

Dışarıda oyun oynamak ya da zaman geçirmek 44.4 27.1

Sosyal medyada (Facebook, Instagram gibi sitelerde) zaman geçirmek 66.7 65.3

Bilgisayarda ya da başka bir cihazda kendi başına veya arkadaşlarınla oyun oynamak 44.7 31.8

Gündelik hayattan tanımadığın, sadece sanal ortamdan bildiğin kişilerle internet 
üzerinden oyun oynamak

1.7 0.5

Camiye, kuran kursuna ya da başka bir dini ortama gitmek 3.5 2.6

Ders kitapları dışında kitap okumak 19.6 28.9

Sinema, müze, tiyatro konser gibi faaliyetlere katılmak 9.2 9.5

93-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Yazın Yapılanlar ve Sosyoekonomik Statüsü
(“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%47,9

%23,6

%36,5

%3,0

%12,9

%4,2

%67,1

%39,6

%6,2

%18,1

%5,0
%1,2

%56,1

%42,1

%5,3

%22,8

%8,8 %5,3

%59,0

%34,6

%16,3
%13,7

%8,2
%2,8

%0

%20

%40

%60

%80

Köye/memlekete gitme Aileyle tatil Çalışarak Yazlığa gitme Kuran Kursu Belediye ve STK’ların 
düzenlediği kurslar

Düşük Orta Yüksek Genel

94-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Herhangi Bir Spor Yapıyor musun?”

%54,8

%30,4
%43,0 %40,5

%45,2

%69,6
%57,0 %59,5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel
Evet Hayır

95-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Yapılan Spor ve Sosyoekonomik Statüsü
(“Yapıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%56,3

%30,6

%13,9
%13,2

%6,9 %6,3 %8,3

%69,9

%23,6

%9,8
%5,7

%1,6 %4,9 %4,1

%46,9

%30,6

%20,4

%6,1

%26,5

%14,3

%8,2

%60,1

%27,8

%13,3
%9,2 %7,9 %7,0 %6,6

%0

%20

%40

%60

%80

Futbol Voleybol Basketbol Fitnes Yüzme Dövüş sporları Diğer

Düşük Orta Yüksek Genel

96-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Yapılan Spor ve Cinsiyet (“Yapıyorum” Yanıtı
Verenlerin Oranı, 3 Yanıt)

%85,6

%7,4
%10,7 %13,0

%3,7
%8,8

%4,7
%8,8

%70,8

%5,3

%15,9 %16,8

%3,5
%9,7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Futbol Voleybol Fitnes Basketbol Yüzme Dövüş sporları Diğer

Erkek Çocuğu Kız Çocuğu

97-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Bu sporu yapmanı kim tercih etti?” ve 
Sosyoekonomik Statüsü

%9,0
%2,4

%28,6

%9,5

%88,2
%95,1

%65,3

%87,3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Ailem tercih etti Ben kendim tercih ettim Diğer Bilmiyor/Cevap Yok

98-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



“Bu sporu nerede yapıyorsun?” ve 
Sosyoekonomik Statüsü

%30,6
%24,4

%46,9

%30,7

%43,8
%43,1

%34,7

%42,1

%23,6
%28,5

%16,3
%24,4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Özel spor tesislerine Okulda Halka açık spor tesislerinde Diğer

99-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Sosyal Medya Kullanımı

100



Sosyal Medya Kullanım Sıklığı ve 
Sosyoekonomik Statüsü

82,5%
95,0% 93,9% 90,7%

%17,1
%5,0 %6,1 %9,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Her gün (en az) bir kere Haftada (en az) bir kere Ayda (en az) bir kere

101-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Sosyal Medya Uygulamaları ve Sosyoekonomik
Statü (“Kullanıyorum” Yanıtı Verenlerin Oranı)

%97,7

%79,5 %76,4

%54,8

%29,7
%35,7

%13,7 %13,7
%6,1

%99,3
%96,0 %93,8

%80,4

%54,5

%27,7

%19,3

%3,7
%8,9

%97,4
%93,9

%86,8

%66,7

%43,9

%22,8 %21,1

%7,0 %4,4
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 Youtube (izleme)  Whatsapp  Instagram  Tiktok  Twitter  Snapchat  Twitch  Discord  Youtube
(kanalından yayın

yapma)

Düşük Orta Yüksek Genel

102-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Sosyal Medya Kullanırken Kendini Güvende
Hissetme ve Sosyoekonomik Statü

%22,1

%6,4 %10,5 %12,3

%75,3

%92,6 %88,6 %86,2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Düşük Orta Yüksek Genel

Güvende hissetmiyorum (1+2) Güvende hissediyorum (3+4)

103-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Sosyal Medya Kullanırken Yaşanan Olumsuzluklar
ve Sosyoekonomik Statü (“Yaşadım” Yanıtı
Verenlerin Oranı)

%7,2 %8,4
%6,5 %6,5

%21,8

%13,4

%2,2 %3,0

%13,2

%8,8

%5,3

%1,8

%15,6

%11,0

%4,1 %4,0

%0

%20

%40

 Hesabın başkaları tarafından ele geçirildi
mi

 Tehdit edildin mi?  Fotoğrafların senin bilgin dışında kullanıldı
mı?

 Seninle dalga geçildi mi?

Düşük Orta Yüksek Genel

104-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-



Dikkatiniz, sorularınız ve yorumlarınız
için teşekkürler J

Araştırma Ekibi
Başak AKKAN, Emre ERDOĞAN, Gözde DURMUŞ, Pınar UYAN-SEMERCİ

İSTANBUL BİLGİ ÜNİVERSİTESİ
cocukcalismalari@bilgi.edu.tr

105-Çocuğun İyi Olma Hali İstanbuI Araştırması Sonuçları-

mailto:cocukcalismalari@bilgi.edu.tr

